Ветеринарная служба Орджоникидзевского района

Информация для обязательного исполнения
ВАКЦИНАЦИЯ 
против Заразного Узелкового(нодулярного) Дерматита

В связи с возникновением заболевания на территории Республики Хакасия необходимо проведение поголовной вакцинации. В неблагополучном пункте и угрожаемой зоне  вакцинации подлежат все восприимчивые животные с однодневного возраста, двукратно, с интервалом 10-20 суток, независимо от сроков предшествующей вакцинации ( при наличии вакцинации).                                                                                                                                        	Для выработки стойкого иммунного ответа  животные должны быть привиты дважды: первая вакцинация – затем повторение через 10-20 дней, иммунитет вырабатывается на 21 день после второй вакцинации.
Народившийся молодняк до окончания 21(двадцать один) дня (время выработки иммунитета) прививается с рождения, по мере комплектования групп. 
О народившемся молодняке сообщать ветеринарным специалистам, затем узнавать о времени вакцинации.                                                                               Молодняк, родившийся через 21 день после второй вакцинации, прививается:                                                                                                                                                	
-  МРС (овцы, козы) - на 3(третьем) месяце жизни.

-  КРС - на 4(четвертом)  месяце.

В дальнейшем молодняк крс,  мрс  ревакцинируют через каждые 3 (три) месяца до  достижения 18 (восемнадцать) месячного возраста. 
Взрослое поголовье вакцинируют через каждые 6 (шесть) месяцев.
В случае ввоза (покупки, дарение) животных, кормов (сено, зерно) иметь ВЕТЕРИНАРНЫЕ СОПРОВОДИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, подтверждающие благополучие территории, с которой произведен ввоз.
Телефон для связи: 
 ВЕТСТАНЦИЯ п. КОПЬЕВО ул. Комсомольская -1                                                    8(390-36) 22648,     -22649,     89020133001,       89930341022,      89235844007,  89969324329. 
На территориях обращаться к ветеринарным специалистам ветучастков, ветпунктов.
Здоровье животных в ВАШИХ руках.

ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!
ОСТОРОЖНО!
ЗАРАЗНЫЙ УЗЕЛКОВЫЙ ДЕРМАТИТ КРУПНОГО                       и МЕЛКОГО РОГАТОГО СКОТА!
[bookmark: _GoBack]Заразный узелковый (нодулярный) дерматит крупного рогатого скота - вирусная высокозаразная, быстро распространяющаяся болезнь крупного рогатого скота, реже - овец, коз и буйволов, характеризующаяся лихорадкой, образованием омертвевших участков кожи (бугорков), поражением лимфатической системы, отеком конечностей, поражением глаз и слизистых оболочек органов дыхания,  воспроизводства и пищеварения. Одним из основных путей распространения вируса является механический перенос насекомыми (москитами, мухами и т.п.)  и клещами. Заражение различных животных возможно через инфицированные корма, воду, воздух, молоко. У больных коров регистрируются аборты. У больных коров снижается, а затем прекращается образование молока. Молоко, полученное от больных коров, часто приобретает розовый цвет, густой консистенции. Такое молоко не пригодно для пищевых и кормовых целей!
ВЛАДЕЛЬЦЫ ЖИВОТНЫХ И ПРОИЗВОДИТЕЛИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ОБЯЗАНЫ:
Приобретение животных согласовывать с ветеринарной службой района и Республики.                                                                                                                       	 Осуществлять покупку, продажу, перемещение животных, реализацию продукции животноводства, корма  из благополучных   по болезням животных территорий, только с  ветеринарными  сопроводительными документами.                                                                                                                      	Проводить карантинирование в течение 30 дней вновь приобретенных животных, для проведения ветеринарных исследований и иммунизации.                                                     	Предоставлять ветеринарным специалистам по их требованию животных для осмотра, а также сведения об имеющихся животных.                                                                                               	   Немедленно (в срок не более 24 часов) извещать ветеринарных специалистов обо всех случаях заболевания или необычного поведения крупного рогатого скота, а также падежа животных.                                                                          	Убой крупного рогатого скота на мясо производить только на бойнях или убойных пунктах с обязательным осмотром их ветеринарными специалистами до и после убоя.                                                                                                                    	В пастбищный сезон за каждым стадом закреплять отдельный участок пастбища с отдельным водопоем, не допускать смешивания животных из разных стад.                                                                                                                                       	Телефон для связи: 8(390-36) 22648, 22649, 89020133001, 89930341022,       89235844007, 89969324329. На территориях обращаться к ветеринарным специалистам ветучастков, ветпунктов.
